
Séquence 3. Séance … L'adjectif qualificatif et ses degrés.

Objectif : savoir identifier les  termes servant à marquer les degrés de l'adjectif

Support : extrait du texte 3. Perceval au château du roi Pêcheur.

Le Graal était fait de l'or le plus pur  et orné de pierres précieuses qui étaient parmi les plus chères et les plus recherchées.

Chrétien de Troyes, Perceval ou le Conte du Graal

A quoi servent les mots en gras ? …....................................................................................................................................................

Rappel sur l'adjectif qualificatif.

-l'adjectif qualificatif apporte des précisions sur un ….......  ou un …........ .Il renseigne sur l'apparence , la couleur, les qualités. Il s'accorde 

en …............  et en …........... avec le …........ ou le …............. auquel il se rapporte. Sa fonction peut être …......... ( ex :un noble chevalier 

est apparu ) ou ….......... ….  …..........(ex : le chevalier était noble.)

Les degrés de l'adjectif 

Les qualités exprimées par les adjectifs peuvent être nuancées à des degrés plus ou moins forts d'intensité et de comparaison grâce à 

certains..........................  .

A . Les degrés d'intensité sont généralement exprimés par des adverbes tels que : peu, assez, très, trop etc. placés devant l'adjectif :

-le degré d'intensité faible : ce chevalier est …..........  courtois.

-le degré d'intensité moyenne : ce chevalier est …....... brave.

-le degré d’intensité forte : ce chevalier est............. courageux.

B. Le superlatif. 

1.Le superlatif relatif exprime le plus haut  ou le plus bas degré d'une qualité par rapport à un ensemble.Il se forme à l'aide d'un article 

défini le, la, les suivi de l’adverbe plus ou moins.

On distingue :

-le superlatif d'infériorité : Perceval est le …........... habile.

-le superlatif de supériorité : Lancelot est le.............téméraire.

Le superlatif peut être suivi d'un complément introduit par la préposition de : Lancelot est le plus courtois …................................ .

2. Le superlatif absolu  exprime la qualité à son plus haut degré sans comparaison avec autre chose. Il est introduit par un adverbe 

d'intensité : très, vraiment, tout à fait. ex :..................................................................... .

C. Le comparatif

Un adjectif qualificatif  employé au comparatif permet de comparer des éléments. IL existe :

-le comparatif d'infériorité : Gauvain est …............. célèbre que Tristan

-le comparatif d'égalité : Lancelot est ….........  courageux que le roi Arthur.

-le comparatif de supériorité. Perceval est …............. naïf que Lancelot.

On appelle complément du comparatif l'élément introduit par la conjonction que. Lancelot est plus courtois …............................ .

Attention :  L'adjectif bon a un comparatif de supériorité irrégulier :............................

Les adjectifs petit et mauvais ont deux comparatifs de supériorité :

petit : ….......................... / ….....................

mauvais : …..................... /.........................


